



国家主席习近平任免驻外大使

新华社北京11月11日电 中华人民共和国国家主席习近平根据全国人民代表大会常务委员会的决定任免下列驻外大使:

一、免去华宁的中华人民共和国驻南苏丹共和国特命全权大使职务;

二、免去李津津的中华人民共和国驻乍得共和国特命全权大使职务;

三、免去张建敏的中华人民共和国驻苏丹共和国特命全权大使职务;

四、免去刘晋的中华人民共和国驻黑山共和国特命全权大使职务;

五、免去李津津的中华人民共和国驻捷克共和国特命全权大使职务;

六、免去李津津的中华人民共和国驻黑山共和国特命全权大使职务;

七、任命马强为中华人民共和国驻南苏丹共和国特命全权大使;

八、任命冯飏为中华人民共和国驻捷克共和国特命全权大使;

九、任命王晰宁为中华人民共和国驻乍得共和国特命全权大使;

十、任命范琨为中华人民共和国驻黑山共和国特命全权大使;

“进博5年启示录”之三

世界在这里感知中国式现代化魅力

刊第二版

习近平将赴印尼出席G20峰会 赴泰出席APEC会议并进行访问

与会期间将应约同马克龙、拜登等多国领导人举行双边会见

新华社北京11月11日电 外交部发言人华春莹11日宣布:应印度尼西亚共和国总统佐科邀请,国家主席习近平将于11月14日至17日赴印尼巴厘岛出席二十国集团领导人第十七次峰会。

应泰国总理巴育邀请,国家主席习近平将于11月17日至19日赴泰国曼谷出席亚太经合组织第二十九次领导人非正式会议并对泰国进行访问。

与会期间,习近平将应约同法国总统马克龙、美国总统拜登、塞内加尔总统萨勒、阿根廷总统费尔南德斯等多国领导人举行双边会见。

新华社北京11月11日电 (记者成欣) 国家主席习近平将赴印尼出席二十国集团领导人第十七次峰会、赴泰国出席亚太经合组织第二十九次领导人非正式会议并对泰国进行访问。外交部发言人赵立坚11日在例行记者会上介绍有关情况。

赵立坚表示,习近平主席出席二十国集团巴厘岛峰会,是中国共产党第二十次全国代表大会胜利召开后,中国最高领导人首次出席多边峰会。当前,百年变局加速演进,世纪疫情反复延宕,世界经济出现下行,全球发展事业面临挑战。二十国集团作为国际经济合作主要论坛,应加强团结合作,协调宏观经济政策,携手促进世界经济强劲、可持续、包容和平衡增长。中方支持印尼主席国工作,希望各方围绕“共同复苏、强劲复苏”主题,在推动世界经济复

苏、落实2030年可持续发展议程等方面凝聚共识、推进合作。

赵立坚说,习近平主席出席亚太经合组织领导人非正式会议,是中国面向亚太开展的一次重要元首外交行动,充分体现了中方对亚太经济合作的高度重视。当前,世界经济不稳定不确定因素增多,亚太区域经济合作面临新的挑战。亚太经合组织是亚太地区重要经济合作平台。

下转第四版



本报记者 祝越

导盲犬静静趴在桌角边,一旁罹患视障的人们一手紧紧攥着绳索,一边充分表达着他们的建议。而这些关于构建无障碍环境的真切意见和建议将被原汁原味地传递到国家最高立法机关……不久前,长宁区虹桥街道基层立法联系点召开《中华人民共和国无障碍环境建设法(草案)》意见征询会议,现场的这一幕不仅触动人心,也是全过程人民民主的生动缩影。

时间回溯至三年前。2019年11月2日,也正是在这一间会议室中,习近平总书记首次提出“人民民主是一种全过程的民主”。如今,党的二十大报告阐述了这一重要理念,提出全过程人民民主是社会主义民主政治的本质属性,并就发展全过程人民民主,保障人民当家作主作出系统部署,令人振奋,催人奋进。

民意征询时段更为自由,征询方式更为丰富,征询范围拓展到更远……以长宁区为例,家门口的立法点通过丰富的基层实践和逐步完善的工作机制,体现了人民群众在日常政治和经济生活以及社会治理中的持续参与、广泛参与、全过程参与。学深悟透党的二十大精神,广大干部群众达成共识,将更加自觉主动地用党的创新理论指导实践,探索形成适合区域实践的全过程人民民主基层实践指标体系,发挥引领、评估、考核作用,推动全过程人民民主走深走实。

“不要怕‘50%对50%’,经由充分讨论更能体现民意最大化”

复旦大学生命科学学院博士生导师王放长期探索野生动物在超大城市的管理问题,在最近参与《中华人民共和国野生动物保护法》立法意见征询会时,他的建议引发了相关讨论——当人类活动范围与野生动物的生存环境不断交织折叠,我们该如何与它们和谐相处?这一法条中对于超大城市野生动物的相关规定空白点也将借由充分讨论而得到完善。

王放意外的是,这样一场讨论得到线上参会的全国人大常委会法工委工作人员现场回应,社会领域立法中常会出现“50%对50%”的相悖意见——立法该侧重“秩序感”,还是讲求“烟火气”?这也考验着立法者的智慧。实践中,经由充分讨论,往往能尽最大可能听取各方意见,几经博弈、论证,诞生的法规条款也将更为科学、全面,最终解决的法规将更能体现民意的最大化。

党的二十大报告指出,拓展民主渠道,丰富民主形式,确保人民依法通过各种途径和形式管理国家事务,管理经济和文化事业,管理社会事务。这一次线上参会,让王放感受到立法直通车的畅通——开门立法、民主立法的丰富实践,确保听取意见的广泛性。

党的二十大报告指出,全过程人民民主是社会主义民主政治的本质属性,是最广泛、最真实、最管用的民主。对此,上海康明律师事务所主任吴新慧感触尤深。作为虹桥街道基层立法联系点最早的信息员之一,她曾参与反家庭暴力法、民法总则、未成年人保护法等法律草案征询会,提的几条建议均被采纳。

习近平总书记来到古北市民中心考察时,她正在现场。“当时我们正开展行政处罚法修正草案的意见征询会,在场11位信息员来自法院、律所、基层、公安、城管等多个部门,我向总书记汇报了自己在虹桥街道提供公益法律服务的情况。”吴新慧一面回忆一面感慨,总书记的殷殷嘱托、党的二十大报告的重要论述,是对这项工作的巨大鼓舞,更是重要指引,坚定了她当好一名立法信息员的初心:让立法体现民意,让法治更得民心。她说,自己将努力成为一颗优秀的“种子”,在不同层面拓展能量,催生更多的民主实践,让人民群众有更多满意度、获得感。

“八个一”赋能项目,探索形成基层实践指标体系

这些天,一座明亮温暖的“全过程人民民主街区微展厅”在距离立法点不远处亮相。微展厅的首个成果是集结居民建议打造出的安顺路亲情美好街区,这也是丰富全过程人民民主重大理念内涵的又一生动实践。

下转第二版

为塑造新时代市民新形象献计出力 市政协召开专题通报会 董云虎讲话

本报讯(记者祝越)市政协昨天召开“深化市民修身行动,塑造新时代市民新形象情况”专题通报会。市政协主席董云虎出席并讲话。市委常委、宣传部部长赵嘉鸣通报有关情况。

下转第二版

适用人群扩龄至9—45岁 九价HPV疫苗上海首针开打

刊第五版

陈吉宁:进一步提高政治站位担当使命任务,立足功能定位发挥区位优势 在推动高质量发展上彰显新的作为

赴黄浦区调研指出,把推进中国式现代化作为贯穿工作全过程的一条主线

本报讯 市委书记陈吉宁昨天在黄浦区调研时指出,要深入学习贯彻党的二十大精神,按照总书记考察上海重要讲话精神,按照疫情要防住、经济要稳住、发展要安全的要求,高效统筹疫情防控和经济社会发展。把推进中国式现代化作为贯穿工作全过程的一条主线,进一步提高政治站位、担当使命任务,立足功能定位、发挥区位优势,在推动高质量发展上彰显新的作为,为上海加快建设具有世界影响力的社会主义现代化国际大都市作出更大贡献。

外滩区域是上海的城市名片和经典地标,历史底蕴深厚、金融基因厚植。区域内有着177幢各具特色的历史老建筑,其中“第一立面”的临江建筑已基本完成改造,正结合外

■要坚持高起点谋划、高水平规划、高品质更新,既要建风貌保护好、把城市记忆传承好,也要结合区域规划定位加快转型步伐、注入新的功能

■加快发展高水平金融服务业,持续优化金融产业生态、持续提升金融服务能级,大力吸引金融人才、汇聚专业金融机构,加快引进培育一批有竞争力、引领性的金融新业态企业

滩金融集聚带建设加快功能重塑。“第二立面”的非临江建筑中,外滩·中央、老市府大楼、外滩源二期等一批项目已先行启动,力争通过城市更新让一批有历史、有内涵、有特色的楼宇载体重新焕发光彩。陈吉宁在外滩源实地察看,详细了解老建筑功能置换改造和后续规划建设,就专业团队参与、历史风貌保护和功能要素集聚等与区里负责同志深入交流。陈吉宁说,要坚持高起点谋划、高水平规划、高品质更新,既要建风貌保护好、把城市记忆传承好,也要结合区域规划定位加快转型步伐、注入新的功能,更好匹配上海国际金融中心建设,在推进中国式现代化进程中更好发挥金融作用。要坚持从黄浦源禀

力、引领性的金融新业态企业

■把握消费升级新趋势,以做强首店经济、夜间经济、体验经济为着力点,培育消费新动能、激发消费新活力、引领消费新需求,打造更多文旅新地标。要坚持综合统筹、放眼长远,加快商业街区转型升级

赋和基础条件出发,加快发展高水平金融服务业,持续优化金融产业生态、持续提升金融服务能级,大力吸引金融人才、汇聚专业金融机构,加快引进培育一批有竞争力、引领性的金融新业态企业,更好彰显外滩金融集聚带的吸引力和贡献度。

下转第二版

引领区简政放权再出新招,破除业态壁垒为市场主体疏通创新渠道

浦东在全国率先试点“文体旅一证通”

本报记者 唐玮婕

继在单个行业探索“一业一证”改革后,浦东引领区昨天在跨行业准入领域再出新招——在全国率先试点“文体旅一证通”,通过简政放权,让更多市场主体充分发挥想象力,实现打破业态的混合经营。

以改革激发市场主体活力

眼下,文体旅行业的新模式、新业态、新玩法层出不穷,企业不缺想象力,缺的是与这种想象力相匹配的舞台空间。直面“行业主管部门对经营主体的限制规定和准入门槛不能跟上”这道考题,浦东率先作答。

浦东新区区委宣传部部长黄玮表示:“我们在调研中发现,要让市场主体多起来、活起来、强起来,必须以改革激发市场活力,踩下新发展动力的油门,摁下创新融合思维的快门,破除瓶颈、疏通市场主体创新的命门。”

下转第三版

国务院联防联控机制公布 进一步优化疫情防控二十条措施

刊第三版

月底完成新一轮改造实现24小时开放,服务延展边界延伸

复兴公园“走”出围墙“+”出更多可能

本报记者 王宛艺 实习生 刘佳媛

深秋的上海,复兴公园梧桐叶渐黄,落叶踩起来沙沙作响。公园入口处一棵120岁的悬铃木仍枝繁叶茂,深绿浅绿青绿交错,随着围墙打开而“透”了出来。

复兴公园,上海唯一一座保存较完整的法式园林风格公园,自上世纪20年代基本格局定型后,公园布局、风格形制历经百年沧桑而未改原貌。如今,公园沿街围墙将首次打开,预计本月底完成新一轮改造提升,实现24小时开放。

围墙“做减法”,服务管理“做加法”。管理方表示,将在复兴中路增设行人出入口,并通过“人防+技防”升级,提升游园体验,确保安全。

下转第五版

右图:复兴公园靠近重庆南路、复兴中路两侧的围墙拆除,将街区和公园绿化融为一体。 本报记者 袁婧摄



上海国际生物医药产业周下周举行,诺奖得主等百余人参会 加快打造生物医药世界级产业集群

本报记者 张懿

2022上海国际生物医药产业周定于11月14日至18日在沪举行,将成为本市全面贯彻党的二十大精神,落实中央部署要求,加快打造生物医药世界级产业集群的重要举措和重大平台。记者从昨天举行的上海市生物医药产业周新闻发布会上获悉,本届产业周上,包括诺贝尔奖得主在内的近20位国内外院士专家、百余位行业知名人士已确定参会,目前各项活动筹备工作已基本就绪。

今年是继去年之后,上海第二次举办生物医药产业周。本届产业周以“共筑未来,万物「升」长”为主题,由上海市生物医药产业发展领导小组指导,市生物医药产业促进中心主办,国内外一批知名企业、学校院所、投资机构等联合主办或参与举办,从而形成全城联动的格局。

本届产业周由1场高规格的开幕活动、近40场高层级的同期活动组成,将继续秉承“高端化、市场化、国际化”特色,以创新成果树立行业标杆,以龙头企业引领行业趋势,以丰富活动提升行业热度,以深度交流落实办会宗旨。

下转第五版